50「高才」捐血獻愛心

分享在港發展體會





約50名「高才通」新來港人士參與捐血日活動。 記者 馮瀚文攝

【香港商報訊】記者李銘欣報道:香港高才通人才服務協會昨日與紅十字會聯辦首次捐血日活動,約50名高端人才通行證計劃(高才通計劃)新來港人士參與,反應十分踴躍。衛生署署長林文健、醫療衛生界立法會議員林哲玄、香港紅十字會輸血服務中心管治委員會主席陳子政、香港紅十字會行政總監/秘書長蘇婉嫻,以及輸血服務中心副顧問醫生梁雅詩等到場打氣。

為香港注入「新血 |

立法會議員、高才通人才服務協會會長尚海龍表示,活動開始接受報名即日便有50名「高才」火速報名,愛心洋溢。捐血活動不僅僅爲香港血庫注入「新血」,更體現「高才」爲香港貢獻了一片由治及興的「新血」。據政府數據顯示超過一半獲批高才通簽證的人士已在香港找到工作,相信這個比例會越來越高,希望今次活動有助他們融入香港。

尚海龍又稱,灣仔捐血站位處入境事務大樓,新來港人士都會來這裏辦身份證,下一步我們計劃與紅十字會達成恒常化捐血,再把「高才」捐血的照片貼在捐血站外,感染每天經過的新來港人士,鼓勵他們盡快透過參與社會服務融入社會。

滬專科醫生在港續發揮所長

上海交通大學畢業的醫學博士竺越,此前在上海 任內分泌科專科醫生,3個月前來港,由於他畢業的 大學已列入免試來港執業名單,所以他正等候相關 法律程序便可在港執業,估計要再等多1個月。竺 越說:「我10年前仍爲學生時去美國出席學術論 壇,認識了香港的醫科生,並做了好朋友,從此便 愛上香港文化,看港劇學粵語,偶像藝人是鍾嘉 欣,所以我想移居香港。」

對於香港公立醫院的繁重工作壓力, 竺越表示透 過香港醫生好友了解過後, 其實在內地公立醫院工 作更繁忙, 內地一天要看 200 個症, 若要升職一樣須 下班後寫論文發表; 在香港則只須專心看症便可, 所以認爲來港從醫一樣有前途。現年35歲、未婚的 竺越稱,雖然未在港置業,但由於目前香港樓市已 經「撤辣」,所以一旦找到工作,便會置業,下一 步會接父母來港定居,若緣分到會在港尋覓伴侶。

開辦公司經營遊學團業務

來自北京的安天格來港1年,家族從事防僞標籤生意,正努力在港幫家族拓展業務。她說:「我是帶了5個孩子來港,他們都已入讀香港國際學校,所以我是很有決心在港長遠發展。選擇移居香港不去外國是因爲在港可以兼顧到家族業務,子女又可在一個有世界觀的國際城市接受良好的教育。」現年40歲的安天格,今次是第一次捐血,想爲孩子樹立一個好榜樣。

曾留學英、美,本身有韓國永居權的宋楠,從事教育業務,在中國內地有7所教育機構,在韓、日、英、美也有業務,去年8月來港後,已在港開辦公司經營遊學團、升學等業務。其妻是美籍韓國人,育有一名5歲小朋友,他稱選擇香港是因爲香港位處世界的中心,居住香港方便「周圍飛」處理各國業務。宋楠去年一來港便即時透過「先徵後退」的樓市政策在港買樓。

周日30元睇戲市民排隊買平飛

另外,4月21日是「全港戲院日」,全港63間戲院全日票價一律為30元,門票於昨午12時起在各大戲院及網上售票網頁及戲院售票處公開發售。在金鐘一個商場的戲院外,上午有數十人排隊,有市民表示因此購票支持,希望戲院可以推出更多不同優惠。也有市民認為今次優惠等同約「二五折」,形容具吸引力。

李家超禮賓府會晤 新任特派員崔建春



行政長官李家超(右)在禮賓府與新任外交部 駐香港特派員崔建春會面。 政府新聞處圖片

【香港商報訊】記者馮仁樂報道:中華人民共和國外交部駐香港特別行政區特派員公署(特派員公署)崔建春特派員偕夫人梁慧麗前日抵港履新。行政長官李家超昨日在禮賓府與崔建春會面,李家超稱歡迎崔建春特派員來港履新,並感謝外交部和特派員公署對特區政府的長期支持,以及爲在外港人求助方面提供支援和照顧。

感謝外交部及公署長期支持

李家超說,特區政府和特派員公署的工作一直保持緊密聯繫和合作,特區政府在組織香港特區代表團到外地推廣香港和拓展商機、爭取香港盡早加入區域全面經濟夥伴關係協定,以至安排特區青年公務人員以中國人員身份到聯合國系統任職等事宜上,均得到特派員公署的大力協助和推動。

李家超感謝外交部和特派員公署在香港特區就基本法第23條進行本地立法的過程給予的支持,對外國政府和政客針對香港的抹黑和攻擊作出及時、有力的反駁。他說,隨着維護國家安全條例於3月23日生效,香港特區終於完成了基本法第23條本地立法的憲制責任,特區政府將全力聚焦拼經濟、謀發展,積極發揮香港背靠祖國、聯通世界的獨特優勢,把握好中國機遇和世界機遇,做好「超級聯繫人」和「超級增值人」的角色,擴大與其他國家的合作,拓展暢通便捷的國際聯繫,向世界展示「一國兩制」在香港的成功實踐。

李家超表示,特區政府將繼續積極聯同工商、專業界的領袖和代表組織外訪團,積極開拓東盟、中東和其他潛力大的市場商機,推動香港與外地的商貿、旅遊及人文交流。他相信特派員公署在崔建春特派員領導下,會繼續支持香港融入國家發展大局,鞏固和提升國際化優勢,對外開拓更多發展空間,說好香港故事、說好「一國兩制」的故事。

五一黃金周料80萬內地客訪港

【香港商報訊】記者戴合聲報道:為期5日的內地 五一黃金周將至,旅遊業議會總幹事楊淑芬預計會有 約80萬旅客來港,較去年同期上升約三成;旅行團數 目估計約有800團,涉及人數2.6萬至2.8萬人。她表 示,較多旅客會選擇短途旅遊,相信香港會是其中一 個目的地,並預料假期首兩日是入境高峰期。 楊淑芬提到,內地開放靑島及西安自由行來港後,估計今個黃金周兩個城市來港的旅客會上升五成。她續指,文化體育及旅遊局前日就黃金周舉行跨部門會議,當局及多個旅遊機構已跟進所有預備工作,務求令訪港旅客有良好體驗。旅監局會在五一假期派員到景點巡查有無違規活動。

煤氣公司溫馨義工隊今年喜迎銀禧紀念。25年來,溫馨義工隊深入社區,舉辦不同形式的活動服務市民,單是煤氣公司的年度重點活動「萬糭同心為公益」和「愛心月餅顯關懷」,多年來已累計送出450萬隻糭及330萬個月餅,並先後三次創下健力士紀錄。歷年來,煤氣公司義工活動服務總時數超過一百萬小時。義工隊將傳承關懷社群,並以愛心和創意舉行更多新形式活動,繼續與香港同步共進。

自1999年成立以來,煤氣溫馨義工隊從無間斷,爲社會上有需要人士提供 義工服務,由每年舉辦的「萬糭同心爲公益」,到煤氣社區「愛心湯」、 「愛心月餅」、長者理髮服務,以至近年的「煤氣慈善農耕樂」,服務對象 廣泛,無論小朋友或長者均可參與。同時不乏針對特定的服務組群而設的活 動,例如「煮播」計劃關顧患有認知障礙症之長者,提供有認知訓練元素的 烹飪課程;義工隊參與「流動五感大茶樓™」,爲有吞嚥困難長者而準備軟 餐,配合體驗式懷舊飲茶活動,提升腦退化症長者的食慾和多元感官刺激; 而煤氣公司義工攝影隊,則爲有特別學習需要的學生拍攝家庭照。

義務工作獲得肯定

時至今日,煤氣溫馨義工隊的總受惠人次約850萬,服務總時數逾100萬小時。今年初,義工隊於民政及青年事務局與義務工作發展局合辦的「香港義工獎2023」中,榮獲三個獎項,包括傑出企業獎、傑出協作計劃獎,及企業獎(義工時數)銀獎,公司多年來持續舉辦創新、多元化義工項目的努力得到肯定。

鞏固根基 以智慧與創新播種愛心種子

溫馨義工隊主席戴鴻源表示,雖然團隊擁有25年悠久歷史,除了要鞏固旣有根基,還得爲義工隊注入更多新元素。戴鴻源是十年前有份構思「煤氣慈善農耕樂」的義工隊同事,他指:「我從農耕學會了種瓜得瓜的道理,成功是需要具備熱誠及付出努力才有收穫,要走得更遠,就不可故步自封,需配合創新意念。」

他舉例,在煤氣慈善農耕樂計劃中,農莊內增設了智慧水耕室及光伏板,以物聯科技提高收成的品質,從而向護老院舍等捐贈更優質農作物,該計劃亦向中小學生作爲STEAM教育示範。這都展現出義工的熱誠及創意。戴鴻源期望未來發展多元服務,以應對社會不同階層的需要,義工隊可走得更遠,服務更廣。

與長者同樂 慶祝成立25周年

為慶祝溫馨義工隊成立廿五周年,煤氣公司今日(18日)特別舉行誌慶活動, 與樂齡社企「軟餐俠」聯手爲社福機構團體的長者設宴,提供美味軟餐,讓 有吞嚥困難的長者享受同餐同桌的樂趣。



由深入社群的「萬糭同心為公益」、「愛心月餅」和「愛心湯」開始,發展至「慈善農耕樂」、「煮播 2.0」、「流動五感大茶樓 ™」等,漸漸成為廣為人知的義工項目。



戴鴻源從農耕中領會種瓜得瓜的道理,如要走得更遠,就得配合農莊 添加智慧水耕等科技,才可讓義工和服務受衆獲益更多。



「萬糭同心為公益」是煤氣公司的年度重點活動。





今年初煤氣公司 溫馨義工隊於民 政及青年事務局 與義務工作發展 局合辦的「香港 義工獎 2023」 中領獎。

「煮播 2.0」是 近年煤氣溫馨 義工隊的新項 目。